



常州奖励反诈有功群众，返还被骗资金

为弘扬见义勇为精神，筑牢全民反诈防线，12月18日，常州市专门举办奖励全市反诈见义勇为有功群众暨追赃挽损资金集中返还仪式。

据介绍，2024年1至11月，常州市电诈警情同比下降26.7%，环比下降23.0%；经济损失同比下降40.8%，环比下降34.8%。全市连续310天资金预警劝阻后“零”被骗，资金返还同比上升149.93%；通过优化涉诈网址拦截系统，上线推广“两卡”承诺系统，从源头上挤压电诈犯罪空间；探索电诈打击整治常州模式，打掉电诈犯罪团伙数、破案率同比分别上升44%和16%。

顾燕 王军 葛小林



常州警方供图

1302万元被骗资金返还受害者

今年以来，常州市公安局将追赃挽损工作作为全局重点工作进行推进，提请市委政法委将涉诈受害人资金返还纳入“政法惠民实事项目”。常州市反诈中心成立“惠民鑫”返还专班，以实际行动践行为民服务宗旨，全年返还资金数同比上升近150%。“一方面，我们实行电诈警情7×24小时全量处置，第一时间开展资金查控，做到‘穷尽止付、应冻尽冻’，在全省率先制定《资金返还工作指引》指导基层快侦快办。”常州市公安局刑警支队支队长丁瑞鸿介绍，另一方面，

他们建立警银、警企联动快处机制，发动从业人员协助公安机关工作。

12月8日，常州某银行工作人员向公安机关反映一市民购买价值61万元的黄金准备邮寄，疑似被骗。常州市、区两级反诈中心迅速与银行联动并指令派出所民警上门劝阻拦截，及时避免了群众的财产损失。

当天活动中，常州市公安局刑警支队和各市(分)局分管负责人向16名代表群众返还被骗资金和黄金，涉及金额1302万元。事主黄女士讲述公安机关为其追回被骗资金的亲身经历，提醒广大市民从中吸取教训，强化反诈防范意识。

奖励反诈见义勇为有功人员203人次

丁瑞鸿介绍，在常州市见义勇为基金会的大力支持和帮助下，常州在全省首创组建“义起来反诈”小分队，组织10类群体14万余人开展反诈宣传，获得全市第十五届“政法工作创新创优奖”。今年以来，基金会共奖励反诈见义勇为有功人员203人次，发放奖金34.96万元。

活动中，常州市公安局党委委员、省公安厅金融证券大数据研判中心主任沈振华，常州市见义勇为基金会理事长黄广余向反诈见义勇为有功群众代表颁奖。

常州首届新能源与循环经济双创大赛启动

12月17日，由常州市委、常州市人民政府指导，常州高新区工委、常州高新区管委会主办的中国·常州首届新能源与循环经济双创大赛启动仪式在北京工业大学举行。

常州作为制造业大市、强市，拥有全国同类城市最齐全的工业门类。特别是近年来常州新能源产业蓬勃发展，产业集聚度全国前三、投资热度全国第一。“发储送用网”全产业链加速崛起，一批极具带动效应的行业龙头企业落户，大量毕业生、青年人才、创业者涌入常州。近三年，常州每年引进人才超10万

人，全市人才总量近180万人。

常州市副市长蒋鹏举在致辞中表示，本次双创大赛聚焦新能源与循环经济，助推能源产业创新变革、持续发展，这一主旨与常州打造新能源之都的城市战略紧密呼应，也与包括北京工业大学在内的首都高校的学科优势高度契合。常州将持续强化科技创新，持续巩固和壮大新能源优势产业，加速构建循环经济，不断加强校地合作，推动创新链、产业链、人才链深度融合，共同探索能源产业的无限可能，共同开启循环发展的美好前景。

活动现场进行了常州市“龙城

英才计划”政策推介；常州高新区管委会与工业和信息化部人才交流中心签署合作备忘录；“动力电池再生利用项目”“含铜废物阴燃脱废与高值化利用项目”“等离子喷丝雾化技术及产业化项目”等重点项目中签约，将为常州高新区新能源与循环经济领域注入新的发展动能。

2024年，常州高新区累计引进培育“龙城英才计划”创业类项目95个，入选国家重大人才工程24人、省重点人才计划1人、省级人才攻关联合体1个，入选数量全市第一。

周娴 李妍清 葛小林

冬日里的暖心警事，用温情守护平安

寻找寒夜迷路的老人，救助深陷泥潭的老人和走失的孩子，“摸黑”找回丢失手机。为行动不便的高龄老人上门办证……一件件小事彰显为民情怀。连日来，常州公安机关广大民警，用温情守护平安，书写冬日里的暖心警事。

寒夜老人迷路，“我们送您回去”

12月11日深夜，钟楼公安分局西林派出所接到群众报警求助，称有一位老人找不到回家的路。接警后民警迅速赶到现场。

原来，今年80岁的黄大爷独自骑电动三轮车出门买东西，走着走着找不到回家的路了，身上又没带手机，也记不得家人的电话，只说得自己居住小区。“别着急，我们送您回去。”

民警决定开车在前方引导护送黄大爷回家。行驶一段路程后，黄大爷的电动三轮车电力耗尽，无法继续前行，民警一人帮忙推车，另一人驾驶警车紧随其后。但老人很快体力不支，考虑到黄大爷的身体状况，民警决定先用警车将其送回家。随后，民警将老人的三轮车充电，再帮忙骑回去，黄大爷和他的电动三轮车都安全到了家。

凌晨手机遗失，摸黑找回

12月16日凌晨3时许，金坛公安分局直溪派出所接辖区群众王先生报警称，自己吃完夜宵步行到家后，发现新买的手机不见了，请求民警帮忙寻找。接警后，民警迅速展开工作，对可能丢失手机的

路段逐一调取公共视频，沿着王先生回家时的行走路线仔细搜寻，功夫不负有心人，半个小时后终于在路边找到了王先生的手机。

泥潭险境，民警拔出老人

12月16日下午，奔牛派出所接到群众报警求助称，家中70多岁的奶奶走失，奶奶还患有老年痴呆！

奔牛派出所民警迅速出警，通过反复仔细查看公共视频录像，在辖区物流园附近找到了老人的身影，发现老人无助地躺在一片泥潭中。民警和辅警立即跳入泥潭，一边安抚老人，一边合力展开救援。由于淤泥的阻力极大，众人连挖带拔，才将老人从泥潭中救出。

常荆轩 葛小林

资讯速递

丹徒人社12345工单办理成效显著

丹徒区人社局强化责任担当，就当前群众通过12345公共热线反映的问题，综合运用调解、疏导等方法，把群众合理合法的利益诉求解决好。截至目前，共受理12345工单3052件，有效答复率100%。

李芸

扬中人社完善收入分配体系

今年以来，扬中市人社局不断规范工资收入分配制度，加强劳动者权益保障，积极构建规范有序、公正合理、互利共赢、和谐稳定的劳动关系。

王舒露

扬中人社找准创业服务“定盘星”

今年以来，扬中市人社局围绕政策宣传、资金扶持、指导服务、载体培育等多个方面，精心开展各类创业服务，助力提升创业者创业能力；鼓励支持有创业意愿的青年、返乡农民工、高校毕业生等各类群体投身创业。

尹禾子

云阳中心所升级“畅办自然事”服务

今年以来，为打造一流营商环境，全力助推重大项目优保快保，丹阳资规局云阳中心所升级“畅办自然事”服务，推出“五畅”服务赋能一流营商环境行动。

陆毅

丹东中心所畅通农村不动产登记服务

今年以来，丹阳资规局丹东中心所通过共学共建加强交流合作，促进党建与业务深度融合，以党建为引领，推动农村不动产登记服务不断升级，切实提升服务保障效能，展现高新资规担当。

赵黎明

丹南中心所多措并举开展耕地保护

今年以来，丹阳资规局丹南中心所继续紧抓进度，攻坚克难，按照年度变更时间节点扎实推进问题整改，严守耕地红线，确保高质量完成年度变更调查工作，为溧里耕地保护和保障粮食安全提供有力支撑。

荆贝

三茅街道领导调研和美乡村建设情况

近日，扬中三茅街道党工委副书记童涛带队实地推进宜居宜业和美乡村片区项目建设，要求始终坚持高标准、高质量、高效率的原则，通过资源整合，致力于打造具有地方特色的和美乡村，全力保障宜居宜业和美乡村片区验收高分通过。

郑亚楠

三茅街道举办家风座谈会赋能乡风文明

近日，三茅街道友好村举办“家风家训涵养村规民约”座谈会活动，三茅辖区内16个村集体分别就本村“好家风”故事以及家家家训在本村村规民约中的体现展开讨论，让新风尚赋能乡风文明。

郭志鹏

三茅街道召开耕地保护专题会议

近日，三茅街道召开耕地保护专题会议，会上资规局三茅中心所通报了需要现场整改的图斑情况，对整改要求和时间提出具体要求。

高跃进

三茅街道开展水产品质量安全抽样检查

近日，三茅街道农服部门会同市农业农村局农质科、水产站对三茅区域内“两鱼”养殖场所进行抽样检测，从源头上把控水产品质量，切实维护人民群众的食品质量安全。

丁姝平

长江花城社区开展阅读分享会

近日，江苏省数字农家书屋巡展巡讲巡演系列阅读推广活动——“《山海经》之奇珍异兽”阅读分享会走进扬中长江花城社区农家书屋，本次活动共吸引了15对亲子家庭参加。

周建华

丰裕社区召开综合研判测评大会

近日，扬中丰裕社区召开综合研判测评大会。会上，社区党委书记陈高健报告2024年度工作完成情况以及2025年工作目标和重点任务，参会人员社区两委班子及成员进行民主测评。

骆帅

中华村河道护坡改造初具成效

近日，中华村党委书记严崇斌带队来到村18组渠后河道察看河道整治情况，目前河道护坡改造已初具成效，下阶段将进一步改善净化河道内水质，杜绝黑臭水体。

田博溢

友好村开展农民素质提升培训

近日，友好村联合市农业农村局、街道农服部门举办2024年农民素质提升行动培训班，围绕涉农法规、科学施肥、提高农民反诈意识等方面进行讲解。

施敏

英雄社区关爱辖区困境儿童成长

近日，扬中市民政局、三茅街道民政部门、儿童关爱之家对英雄社区辖区内困境儿童进行探访，了解他们的生活、学习、家庭环境等，确保及时掌握困境儿童的信息和需求。

盛晨